
Kort referat af møde i Region Sjælland – bestyrelse og udvalg
Mandag den 11. september 2017
Deltagere: Bestyrelse:  Hanne Troen, Kurt Rasmussen, Solvej Christiansen 

Udvalg: Lone Nielsen , Susanne Eilertsen Daugaard , Carsten Daugaard

Bordet rundt Alle fortalte om egne aktiviteter siden sidst.
Lone: Har travlt med udstilling af huer i forbindelse med Landsstævnet. Har deltaget i 
Køge Folkedanseres 75 års jubilæum, arrangerer dragtdag 14. okt. 2017 10 – 16 på 
Køge Museum omkring ”mosaikstrik, kniplingestrik og løse lommer”
Susanne: Arbejder på hjemmesiden og overvejer pt. om hjemmesideadresser på ikke 
FD foreninger skal figurere på siden med aktiviteter.
Solveig: Landsstævne, deltaget i Køges 75 års jubilæum, og er blevet foreningsløs.
Kurt: Landsstævne, arrangeret Tivolidans, deltaget i frivilligseminar, medarrangør af 
Læsødans.
Hanne: Planlægge og deltage i landsstævne, har spillet og danset forskellige steder 
hen over sommeren, Roskilde spillemandsstævne, Musik over Præstø, Højbystævne, 
Nyvang høstmarked, Køge jubilæum, Frivillig seminar. 
Frivilligseminaret havde blandt andet som emne, hvordan holder vi på vores 
medlemmer og hvordan får vi nye. Der blev forelagt flere forslag blandt andet, at 
medlemmer skal fortælle de gode historier, så vi alle bliver gladere for at gå til 
folkedans. Folkedans Danmark skal være mere synlige både for egne medlemmer og 
for omverdenen. Der vil blive lavet en kuffert med materiale omkring Folkedans 
Danmark, en til hver region. Den kan tages med til foreningerne i regionerne for at 
vise flaget. Der blev foreslået nye aktiviteter for at tiltrække nye medlemmer. 
Hovedtemaet for dette var at starte med at holde en fest uanset aldersgruppe.
Køst2017
Hanne havde kun hørt ros til et godt landsstævne. De øvrige kunne fortælle, at der 
havde været lidt kritik fra de frivillige hjælpere, der ikke altid vidste, hvad de skulle 
lave, eller hvor de skulle have vagt.

Referat fra møde den  6. marts 
2017 

Referatat blev godkendt uden kommentarer.

Plan 2017 – aktivitetskalender - 
opgaver for regionen i forhold til 
aktiviteter 

De aktuelle aktiviteter blev gennemgået og alle kan ses på hjemmesiden.
Temadans Læsø afholdes den 30. september 2017
Der er pt. 25 tilmeldte, heraf har 18 bestilt mad. Tilmeldingsfrist endnu ikke udløbet. Vi
må håbe at der kommer flere på dagen.
Bst mødes kl. 12.15. Solveig tjekker op på rester af drikkevarer fra fødselsdag.
Hanne og Kurt bager kager.
Ringsted folkedanserforening holder 80 års jubilæum 28. okt. 2017. Da Ringsted har 
meldt sig ud blev vi enige om, at der ikke skulle være offeciel deltagelse fra regionen.
Tips og Tricks 5. nov. 2017 Der bliver krav om tilmelding, så der kan aflyses, hvis der 
ikke er mindst 6 par.
Dragtdag 14. okt. 2017 kl.10 – 16 på Køge Museum omkring ”mosaikstrik, 
kniplingestrik og løse lommer”.

Nye initiativer i 2017 Booking
Der har været 3 henvendelser om 1 musiker og 1 instruktør til to konferencer og en 50
års fødselsdag. Bookingholdet har optrådt på Orø og 2 gange i Nyvang. 
Bookingeholdet består pt. Af 9 par dansere, 10 spillemænd (ca. 4 grupper) og heraf 4-
5 instruktører. Der er stadig plads til interesserede.
 Embla vil gerne stå på bookingsiden. Vi var enige om, at regionen er åben overfor at 
få andre grupper till at stå her. 
Greve folkedansere har søgt om støtte til at starte et begynderhold 8 gange. De har 
fået tilsagn om 4.200 kr. 
En ny forening i Roskilde har bedt om tilskud til dans og spil på et 
beskræftigelseprojekt INSP. De har fået tilsagn om 2.500 kr.
Henrik Larsen har sammen med musikere fra Bookingholdet spillet til dans ved 
studiestart på RUC.
Regionen vil forsøge i samarbejde med folkedanseforeninger nær Holbæk at afholde 
”fest” for de 40-60 årige. Hanne kommer med et oplæg.

Møde med foreningerne Ingen planer lige nu medmindre der er foreninger, der ønske at mødes. Vi synes ikke 
det var den store succes sidste gang, vi foreslog det. Intern debat om hvad / hvem 
Regionen egentlig er til for og hvorfor.



Plan 2018 Stort set samme aktiviteter som 2017, se hjemmesiden. Nedenfor er kommentarer til 
nogle af aktiviteterne.

13. januar Medlems- og valgmøde Vi talte om vi skulle afholde et foredrag som sidst

Maj-juni Midsommerstævne Skal vi holde et stævne i 2018, er det en ide, hvis vi 
holder det forskellige steder i regionen? Vi tager det med til Valgmødet.

10-15. juli Norlek i Falun 
Der vil blive en dansk fællesopvisning for alle danske deltagere, der
har lyst til at være med. Det er noget nationalkomiteen står for at organisere, der 
forventes at komme et afkrydsningsfelt på tilmeldingen om dette.
 
Det er frivilligt om man vil lave et regionsopvisningshold. Det vil være til PR-
opvisninger i Falun by, og ikke som et officielt dansk hold. Arrangørerne beder om 
tilmelding af i forbindelse med tilmeldingen til stævnet. D.v.s. marts/april 2018. 
Tilmeldingen står de enkelte hold således for.

9. september Tivoli Leif fra Region Hovedstaden spørger pt. Regionerne om der er 
bemærkninger til datoen. Region Sjælland tager datoen til efterretning. Den falder nok
sammen med Høstmarked i Nyvang.

Plan 2019 Som plan 2017 og 2018

Eventuelt Der blev talt om, at vi burde tilbyde flere arrangementer på Nyvang, evt. 
modeopvisning med dragter fra forskellige egne? Bal i laden hver uge i 
sommerperioden? Ideerne sende videre til Carsten og Michael, der står for 
arrangementerne på Nyvang.

Solveig er blevet foreningsløs, idet Ringsted har meldt sig ud af FD. 

FD har tilbudt enkeltmedlemsskab, så man stadig kan modtage ”Trin og Toner” 
deltage i kurser osv. Ifølge Hanne er det lidt problematisk, da FD får støtte fra DIF 
(Danmarks idrætsforbund) pr. medlem i foreningerne.
BEMÆRK!! Enkeltmedlemskab af FD giver ikke støtte fra DIF. 

Det diskuteres derfor om enkeltmedlemskaber kan knyttes til en forening, f.eks. Som 
passivt medlem.


